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Ένα χρόνο μετά από το έγκλημα στα Τέμπη, η εγκληματική πολιτική είναι εδώ! 

Όλοι όσοι συμμετείχαμε στις μεγαλειώδεις κινητοποιήσεις εκείνου του διαστήματος, δώσαμε 

όρκο. Ορκιστήκαμε στη μνήμη των θυμάτων που έχασαν τη ζωή τους πως δεν θα αφήσουμε 

αυτό το έγκλημα να ξεχαστεί. Η πολιτική που αντιμετωπίζει ως κόστος την ανθρώπινη 

ζωή και την ασφάλεια μας, που μας θέλει ανυπεράσπιστους μπροστά στις φυσικές 

καταστροφές πρέπει να πάρει αγωνιστική απάντηση. 

Η χθεσινή απεργία έστειλε ηχηρό μήνυμα καταδίκης της πολιτικής που μας τσακίζει. 

Η ογκώδης συμμετοχή στις απεργιακές συγκεντρώσεις σε όλη τη χώρα και στην πόλη μας 

ήταν συγκλονιστική γιατί το ποτήρι έχει ξεχειλίσει.  

Διπλά στους συγγενείς των 57 νεκρών, η χώρα παρέλυσε για να κάνει ξεκάθαρο πως η 

οποιαδήποτε προσπάθεια συγκάλυψης δε θα περάσει, κανένας δε θα μείνει 

ατιμώρητος, απαιτώντας να υπάρξει άμεση απόδοση όλων των πολιτικών και ποινικών 

ευθυνών για το έγκλημα. 

Την ίδια στιγμή ενώ η κατασκευαστική δραστηριότητα έχει αυξηθεί, η ακρίβεια 

σαρώνει το εισόδημά μας. Οι ασφαλιστικές μας εισφορές αυξήθηκαν για 2η συνεχόμενη 

χρονιά, σύμφωνα με το ν. 4670/2020 (Βρούτση) που συνδέει το ύψος των ασφαλιστικών 

εισφορών των επαγγελματιών με το ύψος του πληθωρισμού. Μετά την αύξηση του 9,6% 

που επιβλήθηκε πέρυσι, προστίθεται ακόμα 3,46% φέτος για τις εισφορές του 2024. Από 

την 1η Μαρτίου του 2024, όσοι ελεύθεροι επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενοι δεν θα 

έχουν καταφέρει να πληρώσουν ασφαλιστικές εισφορές της προηγούμενης χρονιάς, είτε 

έχουν χάσει ρύθμιση για παλαιότερες οφειλές ασφαλιστικών εισφορών, θα μείνουν χωρίς 

ιατροφαρμακευτική κάλυψη. 

Η κυβέρνηση της ΝΔ, συνεχίζοντας την πολιτική των προηγούμενων, επιλέγει να στηρίξει 

την ανάπτυξη των κερδών των λίγων, να επιβαρύνει ξανά τα μόνιμα υποζύγια, τους 

αυτοαπασχολούμενους επαγγελματίες και επιστήμονες με τα χαμηλά εισοδήματα, να 

εξασφαλίσει από αυτούς τα «ματωμένα πλεονάσματα» για τις ενισχύσεις, τις 

φοροαπαλλαγές και τα «ειδικά καθεστώτα» υπέρ των μεγάλων εταιρειών και ομίλων. Με το 

νέο φορολογικό επιδιώκουν να ωθήσουν στην έξοδο απ’ το επάγγελμα την 

πλειοψηφία των αυτοαπασχολούμενων. Η πολιτική αυτή έχει στόχο να συγκεντρώσει τη 

μερίδα του λέοντος τεχνικών μελετών, έργων και υπηρεσιών στις μεγάλες τεχνικές & 

μελετητικές εταιρείες, τους επιχειρηματικούς ομίλους, που επιταχύνουν το «ξεκαθάρισμα» 

της αγοράς με το βλέμμα στην πίτα των 100δις € μέσω Ταμείου Ανάκαμψης, ΕΣΠΑ, 

ιδιωτικών επενδύσεων και ΣΔΙΤ. Υπηρετεί ταυτόχρονα την ανάγκη τους για φθηνό ευέλικτο 

επιστημονικό εργατικό δυναμικό για τα σχεδιαζόμενα έργα. 

Καμιά εμπιστοσύνη στις ηγεσίες ΤΕΕ & Συλλόγων που προσπαθούν να επιβάλουν 

σιωπητήριο. Αυτό αποδεικνύει η στάση της πλειοψηφίας της Διοικούσας Επιτροπής του 

ΤΕΕ Μαγνησίας, η οποία όχι μόνο δεν έκανε καμία ενέργεια για να δοθεί συνέχεια στον 

αγώνα ενάντια στο νομοσχέδιο-έκτρωμα που εξοντώνει τους αυτοαπασχολούμενους 



μηχανικούς αλλά αρνήθηκε και την πρόταση μας για κινητοποίηση την ημέρα ψήφισης 

του νομοσχεδίου και αποχή των μηχανικών από συμβούλια και επιτροπές έτσι ώστε 

να υπάρξει περαιτέρω κλιμάκωση της αντίδρασης μας. Την ίδια απαράδεκτη στάση 

κράτησαν και οι πλειοψηφίες των Διοικητικών Συμβουλίων των επιστημονικών συλλόγων. 

Αρνήθηκαν να γίνει οποιαδήποτε συζήτηση Οι εξελίξεις επιβεβαιώνουν την ανάγκη 

αυτοτελούς συνδικαλιστικής οργάνωσης των αυτοαπασχολούμενων μηχανικών.  

Ενώνουμε την φωνή μας με τον υπόλοιπο λαό απέναντι στην πολιτική της 

κυβέρνησης, της ΕΕ και των επιχειρηματικών ομίλων. 

Με τα σωματεία των εργαζομένων που παλεύουν και αυτά, όπως και εμείς, για 

αξιοπρεπές εισόδημα και συνθήκες εργασίας. 

Με τα παιδιά μας, τους φοιτητές και μαθητές, που παλεύουν για δημόσιο δωρεάν 

σύστημα παιδείας με καταλήψεις και μεγάλες διαδηλώσεις. Που ορθώνουν αγωνιστικό 

ανάστημα στα σχεδία της κυβέρνησης για πλήρη μετατροπή και της παιδείας σε πανάκριβο 

εμπόρευμα για τα λαϊκά στρώματα, σε νέο πεδίο κερδοφορίας των επιχειρηματικών ομίλων. 

Με τους αγρότες που στήνουν μπλόκα σε όλη τη χώρα διεκδικώντας άμεσα μέτρα 

ανακούφισης των επιπτώσεων της ακρίβειας και προστασία του εισοδήματός τους. Που τα 

προηγούμενα χρονιά κατάφεραν να επιβάλλουν το αφορολόγητο, που για εμάς είναι ακόμα 

ζητούμενο. 

Διεκδικούμε: 

 Αφορολόγητο όριο στα 12.000€ προσαυξημένο κατά 3.000€ για κάθε 
προστατευόμενο μέλος.  

 Κατάργηση του πρόσφατου νόμου για τη φορολογία των επαγγελματιών και κάθε 

τεκμαρτής φορολόγησης. 

 Άμεση κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος για όλους, χωρίς προϋποθέσεις. 

 Ακατάσχετο επαγγελματικό λογαριασμό. 

 Κατάργηση του ΕΝΦΙΑ και της προκαταβολής φόρου. 

 Μείωση των ασφαλιστικών εισφορών και κατάργηση του ΚΕΑΟ. 

 Άμεση χορήγηση ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης σε όλους χωρίς προϋποθέσεις. 

 Κατάργηση της εισφοράς για την υγεία. 

 Διαγραφή τόκων και προστίμων για παλαιότερα χρέη ασφαλιστικών εισφορών, να 
υπάρξει κούρεμα των αρχικών οφειλών κατά 30% και να διαμορφωθεί ευνοϊκή 
ρύθμιση για την αποπληρωμή τους με δόσεις. 

 Να μην περάσει το αντιδραστικό νομοσχέδιο για τα ιδιωτικά πανεπιστήμια, καμία 
σκέψη για αναθεώρηση του άρθρου 16. Αποκλειστικά δημόσιες και δωρεάν 
σύγχρονες σπουδές, εξασφάλιση δωρεάν σίτισης και στέγασης για τους φοιτητές 

 Αποφασιστική ενίσχυση της κρατικής χρηματοδότησης για Υγεία, Παιδεία, Πρόνοια, 
για την προστασία από φυσικές καταστροφές. Μαζικές προσλήψεις μόνιμου 
προσωπικού σε όλους αυτούς τους κρίσιμους τομείς. 

 


